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AVVERTENZE DI SICUREZZA

[D:” Prima dell'uso, leggere queste
avvertenze e istruzioni e conservare
per futuri riferimenti. La mancata os-
servanza dei presenti avvisi e istruzio-
ni potrebbe causare scosse elettriche,
incendi e/o infortuni gravi. Quando si
usano apparecchi alimentati elettri-
camente, osservare sempre le normali
precauzioni di sicurezza per ridurre il
rischio di incendio, scosse elettriche, le-
sioni personali e danni materiali. L'ap-
parecchio & destinato a essere utilizzato
nelle applicazioni domestiche e similari
ed in particolare nelle zone per cucinare
riservate al personale nei negozi, negli
uffici e negli altri ambienti professio-
nali; nelle fattorie; da parte di clienti di
alberghi, motel, e altri ambienti a ca-
rattere residenziale; negli ambienti tipo
bed and breakfast. Non adatto per uso
professionale.

&ATTENZIONE!
Non

utilizzare I'apparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato ¢ da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone ['utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allor-
ché si decida di smaltire come rifiuto

questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazio-
ne, controllare che la tensione indicata
sui dati tecnici corrisponda a quella del-
la rete locale e non utilizare prese o
prolunghe elettriche non compatibili
con quanto indicato nei dati tecnici.
Non utilizzare I'apparecchio seil cavo, la
spina 0 alcune sue parti risultano dan-
neggiate. Assicurarsi che il cavo di ali-
mentazione Sia adequatamente tenuto
lontano dall'apparecchio e non venga
in contatto con le parti calde dello stes-
50 0 pressato su bordi o spigoli taglienti.
Non scollegare mai I'apparecchio tiran-
do il cavo. Dopo aver utilizzato I'appa-
recchio, scollegare il filo conduttore
dalla fonte elettrica e attendere che si
raffreddi prima di riporlo a posto e di
procedere alla sua pulizia. Tutte le ripa-
razioni, compresa la (eventuale) la so-
stituzione del cavo di alimentazione,
devono essere esequite solamente da
tecnici autorizzati ed esperti, in modo
da prevenire ogni rischio. Non avvolge-
re mai il cavo di ali=mentazione attor-
no alla mano quando I'apparecchio &
connesso alla rete elettrica. In caso di
temporale, scollegare il cavo di alimen-
tazione dalla presa di corrente. Disten-
dere completamente il cavo prima



dell'utilizzo. Non tirare o trasportare
'apparecchio per mezzo del filo di ali-
mentazione. Non usareil filo di alimen-
tazione come manico. Non tirare il filo
di alimentazione attorno ad angoli
aguzzi e non appoggiarlo su superfici
calde. Conservare il presente libretto
d'uso sicuro, insieme alle istruzioni, per
lintera durata di vita dell'apparecchio,
ascopo di consultazione. In caso di ces-
sione dellapparecchio a terzi, conse-
gnare anche lintera documentazione.
Se nella lettura di questo libretto di
istruzioni d'uso alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgesse-
ro dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare |'azienda all‘indirizzo indica-

to,
AATTENZIONE!

Controllare periodicamente il corretto
serraggio delle eventuali viti presenti,
lo stato di usura dell'apparecchio ed ac-
certarsi del suo corretto funzionamen-
to. Lutilizzo di accessori non consigliati
0 non forniti dal costruttore dell'appa-
recchio puo comportare rischi di incen-
dio, shock elettrico o danni a persone.
Scollegare sempre |'apparecchio dall'a-
limentazione se lasciato incustodito e
prima di montarlo, smontarlo, pulirlo
0 manutenerlo. Non lasciare I'appa-
recchio esposto ad agenti atmosferici

(pioggia, sole, ecc.). Non usare |'appa-
recchio all'aperto.

&ATTENZIONE!

Non lasciare incustodito |'apparecchio
mentre € collegato alla rete elettrica.
Non utilizzare |'apparecchio in caso di
mani bagnate o piedi bagnati o nudi. A

AATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-
sciati alla portata dei bambini in quan-
to potenziali fonti di pericolo. Tenere
il sacchetto di plastica lontano dalla
portata di bambini. Non & un giocat-
tolo. Durante ['utilizzo assicurarsi che
i bambini non vengano a contatto con
'apparecchio.

Se il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio € danneqgiato, deve es-
sere sostituito esclusivamente dal co-
struttore, dal suo servizio di assistenza,
0 da personale qualificato equivalente,
al fine di evitare pericoli. Lapparecchio
puo essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della
Necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stes-



se abbiano ricevuto istruzioni relative
all'uso sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso ine-
renti. | bambini devono essere sorve-
gliati per non giocare con I'apparecchio.
La pulizia e l]a manutenzione destinata
ad essere effettuata dall'utilizzatore
non deve essere effettuata da bambini,
ameno che non abbiano piu di 8 anni e
siano sorvegliati. Mantenere |'apparec-
chio e il suo cavo fuori dalla portata dei
bambini con meno di 8 anni e custodire
in luogo asciutto e sicuro.

L'apparecchio non é destinato ad essere
fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di
comando separato.

[m] Collocare I'apparecchio su un
piano stabile dove non possa essere
rovesciato. Non usare su fornelli o pia-
ni di cottura accesi. Per il suo utilizzo,
posizionare |'apparecchio su un piano
di lavoro resistente al calore, lontano
da fonti di calore e da schizzi d'acqua.
Non posizionare vicino a materiale in-
fiammabile. Mantenere ad adequata
distanza da oggetti e pareti. Proteggere
'apparecchio da spruzzi di liquidi. Non
usare I'apparecchio in prossimita di va-
sche o lavandini pieni di acqua.

&ATTENZIONE! :

probabile che le superfici accessibili di-
ventino molto calde durante ['uso. Pre-
stare attenzione. Rischio di ustioni! Far
raffreddare I'apparecchio sempre per
qualche minuto tra un utilizzo e un al-
tro. Attendere che I'apparecchio si raf-
freddi prima di pulirlo o trasportarlo.
Non utilizzare all'aperto. Non immerge-
re ['apparecchio, il cavo di alimentazio-
ne o la presa di corrente nellacqua,
sotto acqua corrente 0 in altro liquido.
Non muovere o spostare Iapparecchio
mentre & in uso. Prima di pulire I'appa-
recchio o di intraprendere operazioni di
manutenzione, disinserire la spina di
alimentazione. Non immergere in ac-
qua per la pulizia.

L'apparecchio deve essere controllato
regolarmente e non deve essere utiliz-
zato se danneggiato.

&ATTENZIONE! y

presenta delle crepe, disalimentare
'apparecchio per evitare la probabilita
di scosse elettriche Non mettere mai
'apparecchio nella lavastoviglie. Colle-
gare con una presa di corrente provvista
di terra. Il mancato rispetto a questo
obbligo pud provocare uno shock elet-



trico con consequenza di lesioni gravi.
PULIZIA. Per rimuovere eventuali resi-
dui di cibo, pulire I'apparecchio con
panno morbido non abrasivo e deter-
gente neutro solo dopo aver spento
'apparecchio e dopo averlo scollegato
dall'alimentazione elettrica. Non usare
ogqetti metallici per la pulizia. Il pro-
duttore non & responsabile per I'uso
improprio.

Questo apparecchio & conforme ai re-
quisiti del Regolamento (UE) 2023/826.
Di sequito si riportano le informazioni
previste:

Consumo in modalita off (spento): 0,00
W.

Consumo in modalita standby: non ap-
plicabile (Iapparecchio non dispone di
modalita standby né di standby inrete).
Funzione di gestione automatica dell’e-
nergia: non presente. L'apparecchio
entra in modalita off (spento) quando
disattivato manualmente. Per ridurre al
minimo il consumo energetico, si racco-
manda di scollegare [apparecchio dalla
rete elettrica quando non & in uso,

MANUALE D'USOCOMPONENTI
1. Manico

2. Interruttore

3. Elemento riscaldante

4. Griglia

5.Vaschetta

Limmagine mostra il corretto posizionamento delle parti per un uso
ottimale dell'apparecchio.

INSTALLAZIONE E PRIMO UTILIZZO

Prima del primo utilizzo, & necessario effettuare alcune operazioni
preliminari. Procedere come segue:

« Leggere attentamente tutto il manuale, in particolare le istruzioni
per |'uso in sicurezza.

« Rimuovere con attenzione tutti i materiali di imballaggio presenti.

- Eliminare completamente eventuali adesivi presenti sulla superficie.
« Posizionare I'apparecchio su una superficie piana e stabile, lasciando
almeno 10 cm di spazio libero su tutti i lati, sul retro e sopra, per
garantire una corretta circolazione dell‘aria.

« Lavare tutti gli accessori con acqua tiepida e un normale detergente
per stoviglie. Risciacquare accuratamente e attendere che siano
completamente asciutti prima di prosequire.

« Inserire la resistenza nella posizione corretta, assicurandosi di
innestare completamente il manico nella sede perimetrale.
Avvertenza sul corretto inserimento

Sul retro della maniglia & presente un dispositivo di sicurezza (vedi
figura).

Questo deve essere correttamente inserito e incastrato nella sede
predisposta affinché il prodotto possa funzionare.

Attenzione: Se il pernetto non & inserito correttamente, I'apparecchio
non si accendera. Verificare sempre il corretto incastro prima
dell'utilizzo.

Dispositivo di sicurezza

Corretto incastro‘

« Collegare la spina elettrica a una presa idonea.
« Premere l'interruttore sul manico per avviare il riscaldamento.
UTILIZZO DELL'APPARECCHIO



Prima dell’'uso, versare alcune tazze di acqua del rubinetto nella
vaschetta, facendo attenzione a non superare il livello MAX. Lacqua
raccoglie e condensa il grasso, rendendolo inodore.

Posizionare il cibo sulla griglia cercando di coprire il pil possibile
la superficie, evitando sovrapposizioni per garantire una cottura
uniforme. I tempo di cottura dipende dalla natura e dall’'umidita
degli alimenti e dalle preferenze personali.

Il dispositivo di sicurezza del manico richiede che esso sia inserito
saldamente nella sede perimetrale; se non & correttamente inserito,
la spia non si accendera anche se linterruttore & su”l” (vedi paragrafo
“AVVERTENZA SUL CORRETTO INSERIMENTO").

E consigliabile preriscaldare la resistenza per 5-10 minuti prima di
iniziare la cottura.

Durante la cottura, seguire queste indicazioni:

« Evitare una cottura eccessiva: il cibo troppo cotto puo bruciarsi,
produrre fumo, cattivo odore.

« L'acqua nella vaschetta evapora durante I'uso: rabboccare con acqua
del rubinetto senza bagnare la resistenza.

« Sorvegliare costantemente |'apparecchio mentre & acceso.

« Girare gli alimenti durante la cottura per una cottura uniforme.

Al termine della cottura, spegnere I'apparecchio portando
Iinterruttore su“0” e scollegare la spina. Attendere che tutte le parti
siano fredde, rimuovere il cibo e procedere alla pulizia prima di riporre
I'apparecchio.

PULIZIA E MANUTENZIONE

E sufficiente pulire regolarmente la griglia e la vaschetta con normale
detergente per stoviglie e una spugna morbida, risciacquando
accuratamente.

Non pulire né immergere mai la resistenza in acqua.

Tutte le operazioni di pulizia devono essere esequite con la spina
scollegata e solo quando le superfici sono completamente fredde e
asciutte.

Evitare 'uso di detergenti aggressivi, spugne abrasive, pagliette in
ferro o prodotti chimici.

Se del cibo entra in contatto con la resistenza, attendere che si
raffreddi completamente e rimuoverlo con delicatezza usando un
pennello a setole morbide.

Pulire le superfici esterne solo con un panno leggermente umido.

E- MEDIDAS DE SEGURIDAD

HI” Antes del uso, lea estas adver-
tencias e instrucciones y qudrdelas para
futuras consultas. El hecho de no respe-
tar las presentes advertencias e instruc-
ciones podria provocar descargas eléc-
tricas, incendios y/o accidentes graves.
Al utilizar aparatos eléctricos, deben
tomarse siempre las precauciones de

sequridad adecuadas para reducir el
riesgo de incendio, descarga eléctrica,
lesiones personales y dafios materia-
les. Este aparato ha sido disefado para
un uso domeéstico o similar, como por
ejemplo cocinas de personal de tiendas,
oficinas y otros entornos laborales; a-
sas rurales; clientes de hoteles, moteles
y otros entomos residenciales; estable-
cimientos de tipo «bed and breakfast».
No apto para uso profesional.

ATENCION!

No utilice el aparato con fines distintos
aaquel para el que esta disefado. Cual-
quier uso diferente al indicado debe
considerarse indebido y peligroso y ex-
pone al usuario a riesqos de naturaleza
eléctricay dafios a las personas. Cuando
se decida desechar este aparato, se re-
comienda inutilizarlo cortando el cable
de alimentacion. Antes de conectar el
aparato a la red de alimentacidn, com-
pruebe que la tension indicada en los
datos técnicos se corresponde con la de
la red local y no utilice tomas o alarga-
dores eléctricos no compatibles con lo
indicado en los datos técnicos. No uti-
lice el aparato i el cable, el enchufe o
algunas de sus partes estan dafiados.
Asegurese de que el cable de alimenta-
(ion se mantenga debidamente alejado



del aparato y de que no esté en contac-
to con las partes calientes del mismo o
aplastado sobre bordes o aristas cor-
tantes. Nunca desconecte el aparato
tirando del cable. Después de utilizar el
aparato, desconecte el hilo conductor
delafuente eléctricay espere hasta que
se enfrie antes de quardarlo y de pro-
ceder a su limpieza. Todas las repara-
ciones, incluida la sustitucion del cable
de alimentacion (si fuera preciso), de-
berdn realizarlas Unicamente técnicos
autorizados y expertos, para prevenir
cualquier riesgo. Nunca enrolle el cable
de alimentacion alrededor de la mano
cuando el aparato esté conectado a la
red eléctrica. En caso de tormenta, de-
sconecte el cable de alimentacion de la
toma de corriente. Desenrolle el cable
por completo antes de utilizar el apara-
to. No tire ni transporte el aparato por
medio del cable de alimentacion. No
utilice el cable de alimentacion como
asa. No tire del cable de alimentacion
alrededor de aristas cortantes nilo apo-
ye sobre superficies calientes. Guarde el
presente manual de uso, junto con las
Instrucciones, durante toda la vida util
del aparato, para futuras consultas. En
caso de cesion del aparato a terceros,
entreque también toda la documenta-
cion. Si al leer este manual de instruc-
ciones alqunas partes le resultaran

dificiles de entender o le surgieran
dudas, antes de utilizar el aparato, pon-
gase en contacto con la empresa en la
direccion indicada.

AATENCK’)N!

Compruebe de forma periddica el cor-
recto ajuste de los tornillos que pu-
diera llevar el aparato, su estado de
desqaste y asequrese de que funciona
correctamente. I uso de accesorios no
recomendados 0 no suministrados por
el fabricante puede conllevar riesgos
de incendio, choque eléctrico o dafios a
personas. Desconecte siempre el apara-
to cuando lo deje sin vigilancia y antes
de montarlo, desmontarlo, limpiarlo 0
realizar su mantenimiento. No lo deje
expuesto a los agentes atmosféricos
{)Iluvia, sol, etc.). No lo utilice al aire [i-
fe.

&ATENCI()N!

No lo deje sin vigilancia mientras estd
conectado a la red eléctrica. No lo uti-
lice con las manos o los pies mojados 0
descalzos.

&ATENCI()N!

Peligro de asfixia. Los elementos de



embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, ya que constituyen fuen-
tes potenciales de peligro. Mantenga la
bolsa de plastico fuera del alcance de
los nifios. No es un juguete. Durante el
uso, asequrese de que los nifios no to-
quen el aparato.

[m] Si el cable flexible externo de
este aparato estd dafiado, deberd ser
reemplazado Gnicamente por el fabri-
cante, su servicio de asistencia técnica
0 por personal cualificado equivalente
con el fin de evitar cualquier riesqo.
Este aparato puede ser utilizado por
nifios mayores de 8 afios y personas con
capacidades fisicas, sensoriales o men-
tales reducidas o sin experiencia o el co-
nocimiento necesario siempre y cuando
lo hagan bajo supervision o tras recibir
instrucciones sobre la utilizacion sequra
del aparato y entender los peligros que
entrafia. Los niflos deberdn vigilarse
para asequrarse de que no juequen con
el aparato. Las operaciones de limpieza
y mantenimiento que debe realizar el
usuario no podran ser llevadas a cabo
por nifios, a no ser que tengan mas de 8
afios y lo hagan bajo supervision. Man-
tenga este aparato y su cable fuera del
alcance de los nifios menores de 8 afios
y quardelo en un lugar seco y sequro.

El aparato no estd disefiado para fun-

cionar con un temporizador externo ni
con un sistema de control remoto sepa-
rado.

Coloque el aparato sobre una superfi-
cie estable donde no pueda volcarse.
No utilice el aparato sobre homnillos
0 placas de coccion encendidas. Para
utilizarlo, coloque el aparato sobre una
superficie de trabajo resistente al calor,
lejos de fuentes de calor y salpicaduras
de agua. No lo coloque cerca de mate-
riales inflamables. Manténgalo a una
distancia adecuada de objetos y pare-
des. Proteja el aparato de salpicaduras
de liquidos. No utilice el aparato cerca
de pilas o fregaderos llenos de agua.

&ATENCI()N!

Es posible que las superficies accesibles
se calienten mucho durante el uso. Ten-
ga cuidado. jRiesgo de quemaduras!
Deje siempre enfriar el aparato durante
algunos minutos antes de volver a uti-
lizarlo. Espere a que el aparato se haya
enfriado antes de limpiarlo o transpor-
tarlo. No utilice el aparato al aire libre.
No sumerja el aparato, el cable de ali-
mentacion o el enchufe en agua u otros
liquidos ni los ponga bajo el agua cor-
riente. No mueva ni desplace el aparato
mientras se esta utilizando. Antes de



limpiar el aparato o realizar operacio-
nes de mantenimiento, desconecte el
enchufe de la toma de corriente. No lo
sumerja en aqua para limpiarlo.

Revise el aparato periddicamente y no
lo utilice si esta dariado.

AATENCI()N!

Si el aparato presenta grietas, desen-
chifelo para evitar cualquier descarga
eléctrica. Nunca meta el aparato en el
lavavajillas. Conecte el aparato a un en-
chufe de corriente con toma de tierra. El
hecho de no cumplir con esta obligacion
puede provocar un choque eléctrico con
las consiguientes lesiones graves. LIM-
PIEZA. Para eliminar cualquier residuo
de alimentos, limpie el aparato con un
pafio suave no abrasivoy un detergente
neutro solo después de que el aparato
se hara apagado y desconectado de la
red eléctrica. No utilice objetos metdli-
cos para la limpieza. El fabricante no se
hace responsable de los dafios causa-
dos por el uso indebido.

Este aparato cumple los requisitos
establecidos en el Reglamento (UE) n.°
2023/826. A continuacion se muestra la
informacion prevista:

\(Acl)nsumo en modo Off (apagado): 0,00

Consumo en modo de espera: no apli-
ca (el aparato no dispone del modo de
espera ni del modo de espera en red).
Funcién de gestion automaética de la
energia: no presente. El aparato entra
en modo Off (apagado) cuando se de-
sactiva manualmente. Para minimizar
el consumo de energia, se recomienda
desconectar el aparato de la red eléctri-
ca cuando no esté en uso.

MANUAL DE USO
COMPONENTES

1. Mango

2. Interruptor

3. Elemento calefactor
4. Parrilla

5.Bandeja

La imagen muestra la colocacién correcta de las piezas para un uso
oOptimo del aparato.

INSTALACION Y PRIMER USO

Antes del primer uso, es necesario realizar algunas operaciones
preliminares. Proceda de la siguiente manera:

« Lea atentamente todo el manual, en especial las instrucciones de
sequridad.

+ Retire cuidadosamente todos los materiales de embalaje presentes.
« Elimine completamente cualquier etiqueta adhesiva de la superficie.
« Coloque el aparato sobre una superficie plana y estable, dejando al
menos 10 cm de espacio libre en todos los lados, en la parte trasera y
en |a parte superior, para garantizar una correcta circulacion del aire.
- Lave todos los accesorios con agua tibia y un detergente comtn
para vajilla. Enjudquelos cuidadosamente y espere a que estén
completamente secos antes de continuar.

« Inserte el elemento calefactor en la posicién correcta, asegurédndose
de encajar completamente el mango en su alojamiento perimetral.
Advertencia sobre la correcta insercion



En la parte trasera del mango hay un dispositivo de sequridad (ver
imagen).

Este debe estar correctamente insertado y encajado en el alojamiento
previsto para que el producto funcione.

Atencion:

Si el pasador no estd correctamente insertado, el aparato no se
encenderd.

Verifique siempre que el encaje sea correcto antes de usar.

Dispositivo de seguridad

Encaje correcto

- Conecte el enchufe eléctrico a una toma adecuada.
« Pulse el interruptor del mango para iniciar el calentamiento.

USO DEL APARATO

Antes del uso, vierta varias tazas de agua del grifo en la bandeja,
teniendo cuidado de no superar el nivel MAX. El agua recoge y
condensa la grasa, eliminando los olores.

Coloque los alimentos en la parrilla procurando cubrir la mayor
superficie posible, evitando superposiciones para garantizar una
coccion uniforme. EI tiempo de coccion depende del tipo y de la
humedad de los alimentos, asi como de las preferencias personales.
El dispositivo de seguridad del mango requiere que este se inserte
firmemente en su alojamiento perimetral; si no estd correctamente
insertado, el piloto no se encendera incluso si el interruptor esta
en posicion “I" (ver pérrafo “ADVERTENCIA SOBRE LA INSERCION
CORRECTA").

Se recomienda precalentar la resistencia durante 5-10 minutos antes
de comenzar la coccién.

Durante la coccion, siga estas indicaciones: « Evite la coccion excesiva:
los alimentos demasiado cocidos pueden quemarse, generar humo
y malos olores.

« Elagua en la bandeja se evapora durante el uso: rellene con agua del
grifo sin mojar la resistencia.

« Supervise constantemente el aparato mientras esté encendido.

- Dé la vuelta a los alimentos durante la coccion para lograr una
coccion uniforme.

Al finalizar la coccion, apague el aparato colocando el interruptor
en 0"y desconecte el enchufe. Espere a que todas las partes estén
frias, retire los alimentos y proceda a la limpieza antes de guardar el
aparato.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO
Basta con limpiar regularmente la parrilla y la bandeja con un

detergente comun para vajilla y una esponja suave, enjuagando
cuidadosamente.

No limpie ni sumerja nunca la resistencia en agua.

Todas las operaciones de limpieza deben realizarse con el
enchufe desconectado y Unicamente cuando las superficies estén
completamente frias y secas.

Evite el uso de detergentes agresivos, esponjas abrasivas, estropajos
metalicos o productos quimicos.

Si alguin alimento entra en contacto con la resistencia, espere a que
se enfrie completamente y retirelo con cuidado utilizando un cepillo
de cerdas suaves.

Limpie las superficies exteriores solo con un pafio ligeramente
himedo.

P- MEDIDAS DE SEGURANCA

HI“ Antes da_utilizagdo, leia essas
adverténcias e instrugoes e ?uarde-
as para referéncias futuras. A falta de
cumprimento dos presentes avisos e in-
strugdes pode provocar choques elétri-
cos, incéndios e/ou infortdnios graves.
Quando se utilizam aparelhos alimen-
tados eletricamente, observe sempre as
normais precaucdes de sequranca para
reduzir o risco de incéndio, choques
elétricos, lesoes pessoais e danificacdes
materiais. 0 aparelho € destinado para
ser utilizada nas aplicagdes domésticas
e parecidas e particularmente nas dre-
as para cozinhar destinadas ao profis-
sionais nas lojas, nos escritrios e nos
outros ambientes profissionais; nas
fazendas; por clientes de hotéis, motéis
e outros ambientes de tipo residencial;
nos ambientes tipo bed and breakfast.
Ndo é adapto para uso profissional.




&ATENCI:\O!

Ndo utilize o aparelho para usos dife-
rentes daqueles pelo qual ele foi con-
cebido. Qualquer utilizacdo diferente
daquela indicada deve ser considerada
imprdpria e perigosa e expde o utiliza-
dor aos riscos de natureza elétrica e as
danificagdes as pessoas. Quando decidir
eliminar como rejeito esse aparelho, é
recomendavel tornd-lo inutilizavel cor-
tando seu cabo de alimentacdo. Antes
de conectar o aparelho na rede de ali-
mentacdo, verifique se a tensao indi-
cada nos dados técnicos corresponde
com aquela da rede local e ndo utilize
tomadas ou extensdes elétricas ndo
compativeis com o que estd indicado
nos dados técnicos. Nao utilize o apa-
relho se o cabo, 0 plugue ou qualquer
uma de suas partes estiver danificada.
Verifique se 0 cabo de alimentacdo
estd sendo mantido adequadamente
longe do aparelho e ndo entre em con-
tato com as partes quentes do mesmo
ou fique prensado sobre bordas ou
cantos cortantes. Nunca desconecte o
aparelho puxando pelo cabo. Apds ter
utilizado o aparelho, desconecte o fio
condutor e aquarde seu esfriamento
antes de guarda-lo ou de proceder com
a limpeza. Todos os consertos, inclusive
a (eventual) substituicdo do cabo de

alimentacdo, devem ser realizados so-
mente por técnios autorizados e espe-
cializados, para dessa maneira prevenir
qualquer risco. Nunca enrole o cabo de
alimentacdo em volta da mdo quando
0 aparelho estiver conectado na rede
elétrica. Em caso de temporal, desco-
necte 0 cabo de alimentacdo da toma-
da de corrente. Estique completamente
0 cabo antes da utilizacdo. Nao puxe ou
transporte o aparelho através do fio de
alimentagdo. Nao utilize o fio de alimen-
tagdo como empunhadura. Ndo puxe 0
fio de alimentacdo em volta de cantos
afiados e ndo apoie-o sobre superficies
quentes. Guarde esse livrinho de uti-
lizagdo com seguranga, junto com as
instrucdes, pela inteira duracdo da vida
do aparelho, para poder consulta-lo. Se
for ceder o aparelho para terceiros, en-
treque também toda a documentacdo.
Se durante a leitura desse livrinho de
instrucdes de utilizacdo alqumas partes
estiverem dificeis de serem entendidas
ou se houverem duvidas, antes de utili-
zar 0 produto procure a empresa no en-
dereco indicado. Atengdo! Verifique pe-
riodicamente se 0s eventuais parafusos
presentes estdo corretamente aperta-
dos, 0 estado de desgaste do aparelho e
seu correto funcionamento. A utilizagdo
de acessdrios ndo aconselhados ou ndo
fornecidos pelo construtor do aparelho



pode comportar riscos de incéndios,
choques elétricos ou danificagdes as
pessoas. Desconecte sempre o aparelho
da alimentacdo se 0 mesmo for deixado
sem supervisao e antes de montd-lo,
desmontd-lo, limpa-lo ou realizar sua
manutencdo. Nao deixe o aparelho ex-
posto aos agentes atmosféricos (chuva,
IsoI, etc.). Ndo utilize o aparelho ao ar
ivre,

&ATENCIT\O!

Ndo deixe o aparelho sem supervisdo
enquanto ele estiver conectado na
rede elétrica. Nao utilize o aparelho se
estiver com as maos molhadas ou pés
molhados ou descal¢os.

&ATENCI:\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos
da embalagem ndo devem ser deixa-
dos a0 alcance das criancas enquanto
potenciais fontes de perigo. Manten-
ha 0 saco de plastico longe do alcance
das criangas. Nao € um brinquedo. Du-
rante a utilizacdo certifique-se que as
(riancas nao entrem em contato com o
aparelho.

Se 0 cabo flexivel externo desse apa-
relho estiver danificado, o mesmo deve

ser substituido exclusivamente pelo
construtor, pelo seu servico de assistén-
(ia, ou por profissionais especializados
equivalentes, para dessa forma evitar
perigos. 0 aparelho pode ser utilizado
pelas criancas com idade ndo inferior
a0s 8 anos de idade e pelas pessoas
com reduzidas capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais, ou com falta de
experiéncia ou sem o conhecimento
necessario, a ndo ser sob supervisao ou
entdo depois que as mesmas recebe-
ram as instrugdes relativas a utilizacéo
com sequranga do aparelho e que elas
tenham entendido os perigos ineren-
tes. As criancas devem ser supervisio-
nadas para nao brincar com o aparelho.
A limpeza e a manutendo destinada
a ser realizada pelo utilizador ndo de-
vem ser realizada pelas criancas, a ndo
ser que elas tenham mais que 8 anos
e estdo sendo supervisionadas. Man-
tenha o aparelho e o seu cabo fora do
alcance das criancas com menos que 8
anos de idade e quarde-o0 em um lugar
$eC0 & sequro.

0 aparelho ndo € destinado para ser
utilizado através de um temporizador
externo ou com um sistema de controle

s]eﬁarado.
| D] Coloque o aparelho sobre um




plano estavel onde o mesmo ndo pode
ser derrubado. Nao utilize sobre foges
de cozimento acionados. Para sua utili-
zagdo, posicione o aparelho sobre uma
area de trabalho resistente ao calor,
longe de fontes de calor e de respingos
de dqua. Ndo posicione perto de mate-
riais inflaméveis. Mantenha com uma
adequada distancia de objetos e pare-
des. Proteja 0 aparelho de respingos de
dqua. Ndo utilize o aparelho em proxi-
midade de hanheiras ou pias cheias de
dgua.

&ATENCIT\O!

E provavel que as superficies acessiveis
se tornem muito quentes durante a
utilizacdo. Preste atencdo. Risco de
queimaduras! Deixe sempre o aparelho
esfriar por alguns minutos entre uma
utilizacdo e outra. Aquarde o esfria-
mento do aparelho antes de limpd-lo
ou transporta-lo. Nao utilize ao ar livre.
Ndo merqulhe o aparelho, 0 cabo de
alimentacdo ou o plugue de corrente na
dqua, debaixo da dqua corrente ou em
outro liquido. Nao mexa ou desloque
0 aparelho enquanto ele estiver sendo
utilizado. Antes de limpar o aparelho ou
de realizar operaes de manutengdo,
desconecte 0 plugue da alimentacdo.
Ndo merqulhe na dqua para a limpeza.

0 aparelho deve ser controlado com re-
qularidade e ndo deve ser utilizado se
danificado.

&ATENQIT\O!

Se houverem rachaduras, desconecte
0 aparelho para evitar a possibilidade
de choques elétricos. Nunca coloque o
aparelho na maquina para lavar louga.
(onecte com uma tomada de corren-
te aterrada. A falta de respeito dessa
obrigacdo pode provocar um choque
elétrico com a consequéncia de lesoes
graves. LIMPEZA. Para remover even-
tuais residuos de alimentos, limpe o
aparelho com um pano macio no abra-
sivo e detergente neutro somente apds
ter desligado o aparelho e apds té-lo
desconectado da alimentacdo elétrica.
Ndo utilize objetos metdlicos para a
limpeza. O produtor ndo € responsavel
pelo uso imprdprio.

Esse aparelho é conforme aos requisitos
do Requlamento (UE) 2023/826. Em
sequida estdo descritas as informacdes
previstas;

Consumo em modalidade off (desliga-
do): 0,00W.

Consumo em modalidade standby: ndo
aplicével (o aparelho ndo dispde da mo-
dalidade standby e nem de standby em
rede).



Funcao de controle automdtico da ener-
gia: ndo presente. 0 aparelho entra na
modalidade off (desligado) quando
desativado manualmente. Para reduzir
no minimo 0 consumo energetico, é re-
comendavel desconectar o aparelho da
rede elétrica quando non estiver sendo
utilizado.

MANUAL DE INSTRUCOES
COMPONENTES

1. Cabo

2. Interruptor

3. Elemento de aquecimento
4. Grelha

5.Bandeja

A imagem mostra a posicdo correta das pecas para uma utilizacdo
ideal do aparelho.

INSTALAGAO E PRIMEIRA UTILIZACAO

Antes da primeira utilizacao, é necessdrio realizar algumas operacdes
preliminares. Proceda da sequinte forma:

« Leia atentamente todo 0 manual, em particular as instrugdes de uso
sequro.

« Remova cuidadosamente todos os materiais de embalagem.

« Elimine completamente eventuais adesivos da superficie.

« Coloque o aparelho sobre uma superficie plana e estavel, deixando
pelo menos 10 cm de espago livre em todos os lados, na parte traseira
€ na parte superior, para garantir uma circulacdo adequada do ar.

+ Lave todos os acessérios com dgua morna e detergente neutro para
loucas. Enxdgue bem e aguarde até que estejam completamente
secos antes de continuar.

- Insira a resisténcia na posicao correta, certificando-se de encaixar
completamente o cabo no compartimento perimetral.

Aviso sobre o encaixe correto

Na parte traseira do cabo hd um dispositivo de sequranca (ver figura).
Este deve estar corretamente inserido e encaixado no local apropriado
para que o produto funcione.

Atencdo: Se o pino ndo estiver corretamente inserido, o aparelho ndo

ligard. Verifique sempre o encaixe correto antes da utilizacdo.

Dispositivo de seguranca

Encaixe correto

« Conecte o plugue elétrico a uma tomada adequada.
« Pressione o interruptor no cabo para iniciar o aquecimento.

UTILIZAGAO DO APARELHO

Antes do uso, despeje algumas xicaras de &gua da torneira na
bandeja, tomando cuidado para ndo ultrapassar o nivel MAX. A dgua
coleta e condensa a gordura, eliminando odores.

Coloque os alimentos na grelha cobrindo o méximo possivel da
superficie, evitando sobreposi¢des para garantir um cozimento
uniforme. O tempo de cozimento depende da natureza e umidade
dos alimentos e das preferéncias pessoais.

0 dispositivo de seguranca do cabo exige que ele esteja firmemente
inserido no compartimento perimetral; se ndo estiver corretamente
inserido, a luz indicadora ndo acenderd mesmo com o interruptor na
posigao “I" (ver paragrafo “AVISO SOBRE O ENCAIXE CORRETO”).

E recomendavel pré-aquecer a resisténcia por 5 a 10 minutos antes
de iniciar o cozimento.

Durante o cozimento, siga estas instrugdes:

« Evite o cozimento excessivo: alimentos queimados podem soltar
fumaca e causar odores desagradéveis.

« A dgua da bandeja evapora durante o uso: reponha com dgua da
torneira sem molhar a resisténcia.

« Supervisionar o aparelho constantemente enquanto estiver ligado.
«Vire os alimentos durante o cozimento para uma cocgao uniforme.
Ao finalizar o preparo, desligue o aparelho colocando o interruptor na
posicao “0” e desconecte o plugue. Aguarde até que todas as partes
estejam frias, retire os alimentos e proceda com a limpeza antes de
guardar o aparelho.

LIMPEZA E MANUTENCAO

Basta limpar regularmente a grelha e a bandeja com detergente
neutro para lougas e uma esponja macia, enxaguando bem.

Nunca limpe nem mergulhe a resisténcia em dgua.

Todas as operacdes de limpeza devem ser realizadas com o aparelho
desligado da tomada e apenas quando as superficies estiverem
completamente frias e secas.

Evite 0 uso de detergentes agressivos, esponjas abrasivas, palhas de
aco ou produtos quimicos.



Se algum alimento entrar em contato com a resisténcia, aguarde o
completo resfriamento e remova com cuidado utilizando um pincel
de cerdas macias.

Limpe as superficies externas apenas com um pano ligeiramente
Gmido.

GR- METPA AZOAAEIAY

[D:” Mow amd  yprion, dtafdote
QUTEC TIC MPOEIBOMOINOEIC Ka 00nyieg
kat  QUNGETE TIC yia  peNhovTIKN
avagopd. H pn tipnon autwv Twv
npoeidomoiaewv Kar odnywv pmopei
va  mpokahéoel - nhektpomhngi,
Tupkayld fi/kat 6oBapd TpaupaTiopo.
Otav  ypnotpomoteite  nAektpikec
0UOKEVEC, va axohouBeite mdvta Tig
Baowkéc mpoguhadels aopakeiag yia
V0. HEWOETE Tov Kivduvo mupkaydg,
nhektpomhngiag, - Tpaupamiopol  kal
uikav (nuav. H ouokeuq mpoopiCetat
Yid Ypron O€ OIKIOKES Kal TapOpOIES
€QapHOYEC Kat 10laitepa o€ YwpOug
Hayelpépatog  mov  mpoopidovral
Yla 10 MPOOWMIKG OF KATAOTAUATA,
ypapeia kat dMa - emayyehparika
nepipalovta. o€ aypokTApaTa:
amd mehdteq {evodoyeiwy, poTEN Kal
AMwv okioTIkwv mepIBaMOvVTwY- o
nepiBaMovra tomou bed and breakfast.
Aev eivar kardMnho yia emayyeApariki

Xpnon.

&npozoxm

Mnv ypnotponoteite ™ ouokev yia
oKkomou¢  01aQopETIKOUC amd autou
yla Tou¢ omoiou¢ €l oyedlaoTel.
Omowadimote  yprion  dlagopetii
amd v evdekvudpevn Oewpeital
akataMnAn Kau emiivoun kat ekbétel
Tov Pt o€ nAekTpIkolC KIwdvvoug
Ka Tpaupaiaolg o€ avBpamoug. Edv
amoQaoioeTe va amoppiere autiv T
OUOKELN w¢ amoPANTo, 0ag UVIOTOUpE
VA TV KATAOTAOETE QYpnOTEUpEVN
koBovia¢ 0 kaAwdio Tpogodoaiac.
Mow ouvdéoete T ouOKEVy OTNV
napoy pedpatoc, eAéyéte ot n Tdon
7oL QVAQEPETaL 0Tal Tegvikd dedoiéva
QVTIOTOIKEE 0€ QUTAV TOU TOMKOU
iktlou kat v ypnotuomoteite mpiceg
) kahwda enéktaong mou dev eival
oupBard pe auiy mou avaépetal oTa
Teyvikd dedopiéva. Mnv ypnotomoteite
T 0UOKev €4V T0 kahwdlo, T0 Qg N
omolodmoTE PEPOC AUTOU £XEl UMOOTE
(nud. BePaiwbeite 0t 10 Kahwolo
pebpatog Ppioketal pakpid amd T
OUOKEUR Kau Ogv EpyeTal o€ Emag)
e ta (eotd pépn e ouakeurg 1 Oev
méCel aiunpéc akpeg 1 ywvieg. Mot
UV anoouvdéete T ouokeu amd
v mpiCa tpauviag o kahwdio.
Apou )épnmuonomoare ™ OUoKeu),
amoguvogaTe To kahwdlo Tpogodoaia
amé v mpila Ko mePIUEvETE va
kpuwoel mpwv TV amoBnkedoete Kal



v kaBapioete. ONe¢ o1 €mokevéc,
oupmephappavopévng  (edv  eiva
amapaimro) ¢ VTIKOTGOTAONC
T0u- kahwiou tpogodooiag, mpémel
Vo payuatomolodvTal  povo  amo
€0uolodoTNiEVOUC  Kal  Epmelpou
TEYVIKOUC, TIPOKEIWIEVO VA amoTpanei
omoloadrmote kivouvoc. Mnv Tukiyete
moté 10 kahwdlo  pedpatoc yupw
ano o épL 0ag OTQV N OUOKeu
elvar ouvoedepévn o010 pedpa. e
nepimwon  katawyidag, amoouvdéote
10 kahwdio Tpogodooiac amé v
mpiCa. _sw)\l{rs n}\npwc 10 KaAwdlo
mow and ) prion. Mnv tpaBdte f
letagépete T ovokeur Tpapuvtag
v and 10 Kakwdio pedpatoc. Mnv
xpnotgomoteite 10 kahwdio pedpatog
we haBn. My tpapdte o katwdlo
Tpogodosiac  yipw amo - aiunpéc
JWVIEC Kal jny To TomoBere(te nava o€
Beppéc smcpavalac Ouhdéte auto 1o
EYxelpidlo XpRom o aoQaéc pépog,
padi pe i odnyieg, yia avagopd ko’
0An T didpketa (wNg E GUOKEURC.
Edv mapaywpoete ) ovokev O€
Tpitou, mapakahoupie va mapadwoete
kit Oha Ta €yypaga Tekynpiwong.
Edv, katd v avdyvwon autod Tou
ayxslplélou onyiwv, oplopéva épn
elvar duokoho va katavonBodv 1 edv
mpoKOWouv apgiBohiec, emkowwviiote
ME TV €Talpeia 0TNY UMOOEIKVUOpEVN

ieiBuvan mpw Yprotgomouoete o

Ehéyyete meplodikd T owot| a0ogIeN
wyov Pidwv mov undpyow, TV
kardotaon - @Bopdg TG ouOKeuNC
kit BePawbere  om  Aemoupyel
0wotd. H ypron adeoovdp mou dev
ouvioTavTal 1 dev mapéyovtar amd
TOV  KATAOKEVAOT) TNC  OUGKEUR
evdéxetar va evéyel kivouvo mupkayldg,
n\ektpomniac i} TpavpATIOpOU
atopwv. Mdvia va amoouvoéete T
OUOKEV) amd TV mapoyr pevpatog
v v agroete ywpic emiPheyn
Kat mpw amo ™ ouvappoloynon,
TV anoouvappoloynon, - Tov
kabapiopo | m ouvrijpna g, My
QQRVETE T OUOKEV eKTebelevn o
aTHoogaiptkoUg mapdyovteg  (Bpoyn,
Ao KAT.). Mnv pnotomoteite T
OUOKEUN o€ EEWTEPIKOUC YPOUC.

Anpozoxm

Mqv agrvete ™ OuoKeuR  YWpiq
eniPheyn 0o eivar ouvdedepiévn 0o
Nhektpiko diktuo. Mnv ypnatpomoteire
T QUOKEUN €0V £yeTe Bpeypiéva yépia
Bpeypéva ry yopva modia.



&npozoxm

Kivbuvo¢ miypol. Ta otoigcia Tng
oUOKevaoiag Ogv mpémet va agrvovTal
o€ kovrvi) amooTaon amé maidid, kabag
amotehodv mBavéc myéc Kwvdovou.
Kparrjote ty magtikn oakodha pakpid
and maidid. Aev efvau mawyvidt. Kard m
xprion, PeBaiwBete ou Ta naudid dev
EDYOVTaL O EMAQI) He TN OUOKELN,

Edv 1o ewtepiko eokapmto kahwdio
QUG NG OUOKELNG €Xel umoaTel (nuid,
npémeiva avtikataotadei amokheloTikG
amd  TOV  KOTOOKEvaoT),  Tov
avtimpéowmo aépPi¢ Tou f 10d0vapo
eCE10IKEV|IEVO TIPOOWTIKO, TPOKEILEVOU
va anoq)suxesi TOyov kivowvo¢. H
ouokeur) mopel va - ypnotpomoinfei
amé maidid nhikiag 8 eTwv Kat dve Ka
ano GTopa e PEWNEVES OWHATIKES,
QL06NTPIOKES 1 VONTIKEC KAVOTTES
| EMen eumeipiac i yvwor, ud
TV mpoundfeon ot Ppiokovtat umo
eniphedn £§ouv NaBet odnyiec oxetikd
HE TOV a0QaNr XEIPIOHO NG UOKEUNC
KAl KaTavooov  TOUC  KIvuvoug
mou evéyel. Ta maubid Ba mpémet va
enBhemovial yia va  diaopahiorel
0t ev maiowv pe - ovokev. 0
kaBaplopog kal 1) ouvtripnon amo Tov
xpotn dev mpémel va ektelovvtal amd
maudid, extoc edv eivar dvw Twv § ETwv

kat emBAEmovtar, Kpatote ™ ouokevy
Kat 10 Kahwdio e pakpid amd maudid
KATO) TV 8 TV Kat QUAACTE TV o€

¢np0 kat aopahéc pépoc,

H ovokevy Oev mpoopiletar yia
Memoupyia  peow  eweptkov
Xpovodiakomm | pe  exwploto
a0oTN {0 ENEYYOU.

[mhonoﬁemorsm OUOKEUr AV 0
Hta oTaBepr) empdveia omov dev pmopei
va avatpanel. Mnv ™ xpnalgooteite
ndve o€ eotég eotieg 1) koudivec, Na
va T xpnoionoujoete, TomoBetiote
TN OUOKEUR MAVW O€ i avBexTkr o
BeppatnTa empdvela epyasiag, paxpld
ano myéc Bepuoma Kat mrolhiég
vepoU. Mnv ) TomoBeteite Kovtd o¢
c0ohekta UNikG. Kpatiote  emapkn
amOQTAGH) MO AVTIKEIUEVA KAl TOiYOUC.
lpootatéyte T ouokevr amd mrothiée
UypwV. Mnv Ypnotpomoteite T 6UoKeu
KOVIA O¢ pmaviepec 1} VepoyOTe(
YEUATOUC piE vepo.

&npozoxm

OtmpooBdatpies empdvele eival mbav
va (eotaBouv mohy katd T yprion.
Awore mpooo. Kivouvog eykaupdrav!
Agrivete ndvta T GUOKEV Va KpUwoEel
yia Niya Aemtd petady twv Yproewv.




[TePIIEVETE VO KPUWOEL I OUOKEVN) TIpLY
vkaBapioete f i petagpépete. Mnvm
XPNOLOMOIE(TE 0€ ECWTEPIKOUC XDPOUC.
Mnv BudiCere  auakeur, o kalwdlo
PEDHaTOE 1 TO I O€ Vepo, katw amd
TpeyoUpievo Vepo 1y o€ omolodrimore
Mo uypd. Mnv  petakwerte
METAKIVELTE TN OUOKELR €va Bpioketal
o¢ hetoupyia. Mpw kabapioete )
OUOKEU 1) MPAYHaTOMONO€Te EpyaoieC
ouvTpnong, amoouvdéote T ouokeul
amd v mpica. Mnv t BuBicete o€ vepo
yia kaBapiopo.

H ouokeur mpémet va ENEyXETal TaKTIKG
kat dev mpémel va ypnowomoteital edv
éxet umooTel {nuud.

&npozoxm

Eiv éxer puypég,  amoouvdéote
T ovoke amo v mpita Y
Vo anoglyete Ty mbavotnta
nhektpomhniac. Mnv Balere moté
T guokeu 070 MAUVTplo MATWV.
20vO¢0Te o€ pa yewwpévn mpida. H pn
OULHOPPWON € AUTAY TNV AMaiTHON
uropei va mpokahéoel nAextpomndia
lie aotéheopa coBapd TpAUHaTIOpO.
KAGAPIZMA. Tia va agaipéoete Tuyov
unoheijata tpogwy, Kabapiote )
ouokeul] e v palako, pn Aetaviko
mavi Kol oudétepo  amoppumavIikg
HOVO Ao TV amevepyomoIETE Kal

v amoouvdéoete amd v mapoyl
pebparo. — Mnv  ypnalomolgite
uetaMikd  avTikeiyeva  yia - Tov
kaBapiopo. 0 kataokevaoTric Oev Qépel
€080V yia v akatahnAn ypron).
At} 0 ouokeu  oupHopgWVETal
e T anarmoelc tou Kavovigod
(EE) 2023/826. 01 avapevopeveg
mANPOYOPIeC ivar ot akoAoBeC;
Kotavalwon evépyelag o katdotaon
amevepyomoinang: 0,00 W.

Katavahwon ~ 0¢  katdotaon
avaovig: Gev toyber (n ouokeu)
Oev dlaBéter Aerroupyia avapovi¢ A
diktuwpévy - avaovn).  Aertoupyia
QUTOHaTNG  dlayeipiong  evépyelac:
dev_umdpyel. H ovokeu petaBaivel
0¢ Neroupyia amevepyomoinang otav
amevepyomoleitar xelpokiva. Ma va
ehaylotonouoete v Katavwor)
EVEPYELOg, OUVIOTATal va amoouvdéeTe
™ ovokeur amé 10 nAekTpIKO ikTuo
dtav dev T YpnoILOMOIEiTe.

ErXEIPIAIO XPHEHX
E=APTHMATA

1. Aapn

2. Nakomng

3. Z1o1xeio Béppavong
4. Xxapa

5. Doxeio auMoyn¢



H eidva deixvel T owotr TomoBétnon Twv pepwv yia BEATIOT Xprion
NG GUOKEUN.

EFKATAZTAZH KAI NPQTH XPHZH

Mpwv an6 v mpwtn Xpron, €ival anapaitnto va mpaypatonoinBoiv
0pIOjIEVEC TIPOKATAPKTIKEG Evépyelec. AkohouBroTte Ta mapakdTw
Bruara:

- MaPdote mpoaekTikd 0AOKANPO To eyxelpiio, iaitepa Tig 0Snyieg
aopaholg xpriong.

« Apaipéote mpooeKTIKA OAa Ta UMKG GUOKEVaoiac.

« Aaipéate evtehwg TUXOV aUTOKOMNTA amo TV eM@Avela.

- TomoBetote T ouokeul o€ eminedn Kai otabepy emavela,
aprvovtag Touhdytotov 10 ek. eENeUBepou KwPou o€ OAEC TIC TAEVPE,
oW Kat mave, yla 6wotr KukAo@opia Tou aépa.

« M\ovete 0Aa ta e§aptipata pe {eoTd vepd Kat KOO amoppumaviko
TATWV. ZMOVETE KAAG Kal TIEPIUEVETE Va GTEYVWOOLY EVIEAWS TIpIV
ouveyioeTe.

- TomoBetote To OBeppaviikd otolxeio oty owoty Béon,
SlaopahiCovtac ot n AaPn éxet koupmwoel M pwg oTn B¢on .
Mpoeidomoinon yia 6woth Tomodétnon

Y10 miow pépoc e Aaprc umdpyet pa didtaén aopadeiag (BAéme
lKova).

Auti mpémel va €ivat owoTd TomoBeTnpévn Kal acpaNiopévn WOTeE n
GUOKEUT Val NerToupynoeL.

Mpoaoyxn:

Edv o meipog dev eivat owotd tomoBetnpévog, n ouokeury dev Ba
avayet. ENéyyete mvta  owotr tomoBétnon mpwv amd T xprion.
Midradn aopaeiag

YW0TO KOUPMWHA

« JUvd£0Te T0 QI¢ o€ KatdMnAn mpida.

« NMatnote 1o Slakomtn ot Aapr yia va §ekwvroet n Béppavon.

Adrtagn aopadeiag

Sua. Z00TO KOUUTIWHA

« JUvO£0Te T0 QI¢ o€ KatdMnAn mpida.
« Matnote 1o Slakomtn ot Aapr yia va §ekwnoet n Béppaven.

XPHIH THX IYIKEYHX

Mpw ané  yprion, pi€te pepikd @hrlavia vepd puong ato doyeio,
TipoaéyovTag va pnv umeppeite To eminedo MAX. To vepd GuMéyel kat
GUUMUKV@VEL TO NTOG, £E0UBETEPWVOVTA TIC OOHIEC.

TomoBetiiote T0 Qaynté oty oxdpa KaAumTovtag 060 To duvatov
peyaNlTepn  em@dvela, amo@elyovtag T emkAluyn yla va
eSaopahioete opotdpop@o Yriotpo. 0 xpdvog Yneipatog eaptdral
amd T QUON Kal TV vypacia Twv TPOYIPwV KaBWS Kat amo Ti¢
TIPOCWIKES TPOTIHAOEL.

H d1dtaén aopaheiag e Aapn¢ anaitei va gival 6wotd kat otabepd
TomoBetnpévn otn Béon Tng- edv Sev eival, n evdeiktiki Augvia Sev Ba
avaer akopa Kat av o Slakommg sivat ot Béon “I” (BAéme mapaypago
«[TPOEIAOMOIHZH A LQXTH TONOOETHZH»).

Yuviotdrar 1 mpoBéppaven Tov Beppavtikol otolyeiov yia 5-10
\emtd mpw am6 v évapén Tov Ynaipatog.

Katd tn 61dpketa Tou Ynoipatog, akohoubriote Ti¢ ¢ odnyieg:

« Amo@iyete T0 umEpBONIKO YROIO: TO UMEPYNUEVO PaynTo pmopei
Va Kaei, va mapdyet kamvo kat doxnn oopn.

« To vepo oto Soyeio eatpiletal katd T Xprion: mpoabéate vepd
Bpoang xwpic va Bpéete T Béppavan.

« MapakolouBeite ouvexwG T OUOKELN 600 €ival evepyn.

« [upiCeTe T0 QaynTo Katd 1o PHiGIHO Yia OHOIOHOPPO AMOTENEDA.
Metd t0 Tého¢ TOU YnoipaTo, AmMEVEPYOMOINGTE TN GUOKELN
TomoBeTavtag To dlakomtn oty Béon “0” Kat amoouvdéote To QIC.
Mepipévete va Kpuwoowv OAa Ta pépn, aQaIpEOTE T GaynTod Kat
kabapiote mpiv amoBnkeloETE T OUOKELN).

KAOAPIZMOX KAI LYNTHPHEH

KaBapiCete Taktikd T oydpa kat 1o Soyeio pe Kowo amoppunavtiko
TATwV Kat pahakd opouyydpl, Eemévovtag kahd.

Mnv kaBapiCete olte ubiCete moté To BeppavTikd oTolxeio og vepo.
ONec ot dadikaoie kabapiopoh mpémel va  ekteholvial pe
anoouvdedepévn GUOKEVR Kal HOvo OTav ot EMPAVELES £XOUV KPUWOEL
Kl OTEYVOOEL EVIENWC.

Amoglyete T Xpnon emOeTkWYV  KaBaploTIKWY,
G(QOLYYAPLWY, CUPHATWY ) XNHIKGV TIPOTOVTWV.

Edv to payntd £pBet o€ emagn pe T BEppavon, MePIEVETE Va KPUWOEL

oKAnpwv



TN PWE KAt AQaIpEOTE TO MPOGEKTIKA e pia pahakr Bodptoa.
KaBapiCete Tiq e€wrepiké em@aveleg povo pe éva ehappwg uypo
mavi.

HR- SIGURNOSNE NAPOMENE

[m] Pr|Je uporabe procitajte ova upo-
zorenja i upute i sacuvajte ih za buducu
upotrebu. Nepostivanje ovih upozo-
renja i uputa moze dovesti do strujnog
udara, pozara ifili ozhiljne ozljede.
Kada koristite uredaje na elektricni
pogon, uvijek slijedite osnovne siqur-
nosne mjere kako biste smanjili rizik
od pozara, strujnog udara, osobnih

. v

V4 . .

namijenjen za koristenje u kuéanstvu
i slicnim primjenama, a posebno u
prostorima za kuhanje rezerviranim za
osoblje utrgovinama, uredima i drugim
profesionalnim  okruZenjima; na far-
mama; Klijenti hotela, motela i drugih
stambenih okruZzenja; u okruzenjima
tipanocenje s doruckom. Nije prikladno
7a profesionalnu upotrebu.

&OPREZ!

Nemojte koristiti uredaj u druge svrhe
0sim onih za koje je dizajniran. Svaka
druga uporaba osim navedene smatra
seneprikladnomiopasnom teizlaze ko-
risnika elektricnim rizicima i ozljedama
ljudi. Ako odlucite ovaj uredaj odloziti

kao otpad, preporucujemo da ga ucinite
neispravnim tako da odsijecete kabel
za napajanje. Prije spajanja uredaja na
napajanje provjerite odgovara li napon
naveden u tehnickim podacima na-
ponu lokalne mreZe i nemojte koristiti
uticnice ili produzne kabele koji nisu
kompatibilni s naponom navedenim u
tehnickim podacima. Nemojte koristiti
uredaj ako je kabel, utikac ili bilo koji
njegov dio ostecen. Uvjerite se da je ka-
bel za napajanje pravilno odmaknut od
uredaja i da ne dolazi u dodir s vru¢im
dijelovima uredaja ili da pritiska ostre
rubove ili kutove. Nikada ne iskljucujte
uredaj povlacenjem za kabel. Nakon
koriStenja uredaja, iskljucite kabel za
napajanje iz izvora elektricne energije
i pricekajte da se ohladi prije nego Sto
ga odlozite i odistite. Sve popravke,
Ukljucujuci (ako je potrebno) zamjenu
kabela za napajanje, moraju obavijati
samo ovlasteni i strucni tehnicari, kako
bi se sprijecio bilo kakav rizik. Nikada
nemojte omotavati kabel za napajanje
oko ruke kada je uredaj prikljucen na
elektricnu mrezu. U slucaju grmlja-
vinskog nevremena, izvucite kabel za
napajanje iz elektricne uticnice. Prije
upotrebe potpuno odmotajte kabel. Ne-
mojte povlacitiili nositi uredaj dreci ga
2a kabel za napajanje. Nemojte koristiti
kabel za napajanje kao rucku. Nemojte



povlaciti kabel za napajanje oko ostrih
kutova ili ga stavljati na vruce povrsine.
Cuvajte ovaj korisnicki prirucnik na si-
qurnom mjestu, zajedno $ uputama,
7a koristenje tijekom Zivotnog vijeka
uredaja. Ako uredaj predajete trecoj
strani, molimo da predate i svu doku-
mentaciju. Ako tijekom (itanja ovog
prirucnika s uputama neki dijelovi budu
tesko razumljivi ili ako se pojave nedou-
mice, kontaktirajte tvrtku na navedenoj
adresi prije uporabe proizvoda. Paznjal
Povremeno  provjeravajte ispravnost
pritezanja svih prisutnih vijaka, stanje
IstroSenosti uredaja i uvjerite se da
ispravno radi. Koristenje dodataka koje
nije preporucio ili isporucio proizvodac
urediaja moze predstavljati opasnost od
pozara, strujnog udaraili ozljeda osoba.
Uvijek iskljucite uredaj iz struje ako ga
ostavite bez nadzorai prije sastavljanja,
rastavljanja, Ciscenja ili odrzavanja. Ne
ostavljajte uredaj izlozen atmosferskim
utjecajima (kisa, sunce, itd.). Nemojte
koristiti uredaj na otvorenom.

&OPREZ!

Ne ostavljajte uredaj bez nadzora dok
je prikljucen na elektricnu mrezu. Ne-
mojte koristiti uredaj ako imate mokre
ruke ili mokre ili bose noge.

AOPREZ!

Opasnost od qusen;a. Dijelovi pakiranja
ne smiju se ostavljatiu dohvatu djece jer
su potencijalni izvori opasnosti. Drzite
plasticnu vrecicu podalje od djece. To
nije igracka. Tijekom uporabe pazite da
djeca ne dodu u kontakt s uredajem.

Ako je vanjski savitljivi kabel ovog
uredaja ostecen, mora ga zamijeniti
iskljucivo proizvodac, njegov serviser li
ekvivalentno kvalificirano osoblje kako
bi se izbjegla opasnost. Aparat mogu
koristiti djeca starija od 8 godina i 0s0-
be sa smanjenim fizickim, osjetilnim
ili mentalnim sposobnostima ili nedo-
statkom iskustva ili znanja, pod uvje-
tom da su pod nadzorom ili su primili
upute o sigurnom koristenju aparata i
razumiju opasnosti koje su ukljucene.
Djecu treba nadzirati kako bi se osiqura-
lo da se ne igraju s uredajem. Ciscenje i
korisnicko odrzavanje ne smiju obavlja-
ti djeca osim ako su starija od 8 godina
i pod nadzorom. DrZite uredaj i njegov
kabel izvan dohvata djece mlade od 8
godinai Cuvajte ih na suhomisigurnom
mjestu.

Uredaj nije namijenjen za rad pomocu
vanjskog mjeraca vremena ili s po-



sebnim sustavom upravljanja.

[m] Postavite uredaj na stabilnu
povisinu gdje se ne moze prevrnuti.
Ne koristiti na vruéim Stednjacima ili
plocama za kuhanje. Kako biste ga kori-
stili, postavite uredaj na radnu povrsinu
otpornu na toplinu, dalje od izvora
topline i prskanja vode. Ne stavljajte
blizu zapaljivog materijala. OdrZavajte
odgovarajucu udaljenost od predmeta
i zidova. Zatitite uredaj od prskanja
tekucine. Nemojte koristiti uredaj u
blizini kada ili umivaonika napunjenih
vodom.

&OPREZ!

Dostupne povrSine vjerojatno Ce posta-
ti vrlo vruce tijekom uporabe. Obratiti
paznju. Opasnost od opeklina! Uvijek
pustite aparat da se ohladi nekoliko mi-
nuta izmedu dva koriStenja. Pricekajte
da se uredaj ohladi prije ciscenja ili
transporta. Ne koristiti na otvorenom.
Nemojte uranjati uredaj, kabel za napa-
janje ili utikac u vodu, pod tekucu vodu
ili u bilo koju drugu tekucinu. Nemojte
pomicati ili premjestati uredaj dok
je u uporabi. Prije ciSenja uredaja ili
izvodenja radova odrzavanja, iskljucite
uredaj iz struje. Nemojte uranjati u
vodu radi iscenja.

Aparat se mora redovito provjeravati i
ne smije se koristiti ako je oStecen.

&0PREZ!

Ako ima pukotina, iskljucite uredaj iz
struje kako biste izbjegli moguénost
strujnog udara. Nikada ne stavljajte
uredaj u perilicu posuda. Spojite na
uzemljenu uticnicu. Nepostivanje ovog
zahtjeva  moZe rezultirati - strujnim
udarom koji moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda. CISCENJE. Da biste uklonili sve
ostatke hrane, Cistite uredaj mekom,
neabrazivnom krpom i neutralnim
deterdzentom tek nakon Sto iskljucite
uredaj i odspojite ga iz struje. Ne ko-
ristite metalne predmete za CiScenje.
Proizvodac nije odgovoran za nepra-
vilnu uporabu.

Ovaj uredaj u skladu je sa zahtjevima
Uredbe (EU) 2023/826. Sljedece su
ocekivane informacije:

Potrosnja energije u iskljucenom stan-
ju: 0,00 W.

Potrosnja u stanju pripravnosti: nije
primjenjivo (uredaj nema stanje pri-
pravnosti niti umrezeno stanje pri-
pravnosti).

Funkcija automatskog upravijanja ener-
gijom: nije prisutna. Uredaj prelazi u
nacin rada iskljuceno kada se rucno de-
aktivira. Kako biste smanjili potrosnju



energije, preporuca se iskljuciti uredaj
iz elektricne mreze kada se ne koristi.

PRIRUCNIK ZA UPORABU
KOMPONENTE

1. Rucka

2. Prekidac

3. Grijadi element

4. Redetka

5. Posuda

Slika prikazuje ispravan raspored dijelova za optimalnu uporabu
uredaja.

INSTALACIJA | PRVA UPORABA

Prije prve uporabe potrebno je provesti neke pripremne radnje.
Slijedite ove korake:

« Pazljivo procitajte cijeli priru¢nik, osobito upute za sigurnu uporabu.
« Pazljivo uklonite sav ambalazni materijal.

« Uklonite sve naljepnice s povrsine uredaja.

« Postavite uredaj na ravnu i stabilnu povriinu, ostavljajuci najmanje
10 cm slobodnog prostora sa svih strana, straga i iznad, kako bi se
osigurala pravilna cirkulacija zraka.

« Operite sve dodatke toplom vodom i blagim deterdzentom za sude.
Temeljito isperite i pricekajte da se potpuno osue prije nastavka.

« Postavite grijaci element na ispravno mjesto, pazeci da je rucka
potpuno umetnuta u odgovarajuci utor.

Upozorenje o ispravnom umetanja

Na straznjoj strani rucke nalazi se sigurnosni uredaj (vidi sliku).

On mora biti ispravno postavljen i u¢vr3cen u pripremljeni utor kako
bi uredaj radio.

Paznja: Ako sigurnosni klin nije pravilno umetnut, uredaj se nece
ukljuciti. Uvijek provjerite ispravno umetanje prije uporabe.
Sigurnosni uredaj

Ispravno umetanje

Sigurnosni uredaj

Ispravno umetanje

« Prikljucite utikac u odgovarajucu uticnicu.
« Pritisnite prekidac na rucki kako biste zapoceli grijanje.

UPORABA UREDAJA

Prije uporabe ulijte nekoliko 3alica vode iz slavine u posudu, pazeci da
ne prijedete oznaku MAX. Voda skuplja i kondenzira masnocu, cime
se smanjuje miris.

Hranu stavite na reSetku tako da $to vise prekrije povrsinu,
izbjegavajuci preklapanja kako biste osigurali ravnomjerno pecenje.
Vrijeme pecenja ovisi o vrsti i viaznosti namirnica te osobnim Zeljama.
Sigurnosni uredaj na rucki zahtijeva da rucka bude ¢vrsto umetnuta
u svoj utor; ako nije ispravno umetnuta, lampica se nece upaliti,
Cak ni kada je prekidac u polozaju “I" (vidi odlomak ,UPOZORENJE 0
ISPRAVNOM UMETANJU).

Preporucuje se prethodno zagrijavanje grijaca 5-10 minuta prije
pocetka kuhanja.

Tijekom kuhanja slijedite ove upute:

« |zbjegavajte prekomjerno pecenje: prepecena hrana moZe zagorjeti,
stvarati dim i neugodan miris.

«Voda u posudi isparava tijekom uporabe: dolijevajte vodu iz slavine
pazedi da ne smocite grijac.

« Uredaj stalno nadzirite dok je ukljucen.

« Okrecite hranu tijekom pecenja za ravnomjerno pecenje.

Nakon pecenja iskljucite uredaj postavljanjem prekidaca na “0” i
iskopcajte utikac. Pricekajte da se svi dijelovi ohlade, uklonite hranu i
oistite uredaj prije spremanja.

CISCENJE | ODRZAVANJE

Redovito Cistite reSetku i posudu obicnim deterdzentom za sude i
mekom spuzvom, pazljivo ispirudi.

Nikada nemojte Cistiti niti uranjati grijaci element u vodu.

Svi postupci iS¢enja moraju se izvoditi s iskopcanim uredajem i tek
kada su sve povrsine potpuno hladne i suhe.

Izbjegavajte uporabu agresivnih deterdzenata, abrazivnih spuzvi,
metalnih Zica ili kemikalija.

Ako hrana dode u dodir s grijacem, pricekajte da se potpuno ohladi i
uklonite je njezno pomocu cetkice s mekim vlaknima.

Vanjske povrsine Cistite samo lagano vlaznom krpom.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razdn, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos solidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida dtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que esta compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo sélido urbano. O usudrio deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcdo de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagao ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a salde e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminagdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR -To okupwpévo aVPBOAO kaBOU ATOPPLUPGTLIV UTTOBELKVUEL OTL TO TIPOLOV UTIOKELTXL O€ AVAKOKAWGT). Lol To TEXVLKG XXPAKTNPLOTLKG TOU,
TO TIPOiGV, €&V dev amoppLpBel owoTd, pmopel vax elvaxt emkivduvo yux Tnv vyela paig kot To TreptBAAAov. Mot To Ao auTd, To TIPoidv dev
TIPETIEL VX ATTOPPITITETOL ML e Tt OTEPEN KXOTIKG ATTOBANTG. KOTG GUVETTELY, 1) XPROTNG BX TIPETTEL VOX HETOPEPEL TNV GUTKELR 0TO TENOG TNG
NetToupyLkig TwAE TG o€ KATGMNAX SLXQOPOTIOUEVA KEVTPX GUNNOYAG VLo NAEKTPOVIKEC GUOKEVEC KOL NAEKTPO-TEXVIKG GTIOBANTA, 1 Ve
TV EMOTPEPEL GTOV MOVOTIWANTH KATG TNV GYOPG HLXG VEKG GUTKEVNG LOOBOVAMOU TOTIOU, N VO THY KTTIOdWaEL Swpedv, € TEpITTWON TTOAD
HLPKWV SLXOTHOEWY OE KATAOTAUATA TIOD TIXPEXOLV GUTA TNV UTIMPEGTR. H KaTGAANAN EexwpLaTA GUNOYR YLot TNV HETEMELTR TTpowONam 0TV
avakOk\wan, emegepyaata kot meptBohhovTikG oupBaT dLaBean TUMBGMEL OTNV KTTOQLY HPVNTIKUV ETIUTITWOEWV YLa TO TIEPLBANNOV Kail
TV Uyela KoL TpowBel TV EmavaXpnoLHoTOaN 1} / Kal avaKOKAWOT TV LALKWY TIoL GTaipT(Couy Tov e60TALop. MapGvopn amoppupn Tou
TIPOIOVTOG IO TOV LBLOKTATN TUVETIGYETKL TNV EQKPHOYN TWV SLOLKNTIKWY KUPLTEWY TIOL TIPOBNETIOVTAL KTTO TO VOHO.

HR -Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odlozen, moZe biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odloZen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloZiti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.
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